
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(J 14, 15-21)  

Będę prosił Ojca, a da wam Ducha Prawdy 

Słowa Ewangelii wg św. Jana 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 
«Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zacho-

wywać moje przykazania. Ja zaś będę 
prosił Ojca, a innego Parakleta da wam, 
aby z wami był na zawsze – Ducha 
Prawdy, którego świat przyjąć nie może, 
ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy 
Go znacie, ponieważ u was przebywa i w 
was będzie. 

Nie zostawię was sierotami. Przyjdę do 
was. Jeszcze chwila, a świat nie będzie 
już Mnie widział. Ale wy Mnie widzicie; 
ponieważ Ja żyję, i wy żyć będziecie. W 
owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu 
moim, a wy we Mnie i Ja w was. 

Kto ma przykazania moje i je zachowuje, 
ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten 
będzie umiłowany przez Ojca mego, a 
również Ja będę go miłował i objawię mu 
siebie». 

Oto słowo Pańskie. 
ROZWAŻANIE 

O co proszę? O głębokie doświadczenie czułej 
opieki Jezusa. 

Jezus żegna się z uczniami. Chcę być razem 
z apostołami i wsłuchiwać się w Jego słowa, 
które tchną niezwykłą miłością. Jezus zaprasza 
mnie do nawiązania z Nim głębokiej przyjaźni. 

Najbardziej wiarygodną odpowiedzią, jaką 
mogę Mu dać, jest kroczenie drogą Jego przyka-
zań. Jezus zapewnia mnie, że modli się za mnie 
do Ojca. Spróbuję dłużej zatrzymać się nad sło-
wami: „Ja zaś będę prosił Ojca...”. Uświadomię 
sobie, że Jezus rozmawia z Ojcem o moim życiu. 

Wyobrażę sobie, jak Ojciec słucha prośby Je-
zusa, który wstawia się za mną, jak z czułością 
wysłuchuje Jezusa, spełnia Jego prośby i posyła 
mi Ducha Prawdy i Pocieszyciela. Uświadomię 
sobie, że każda chwila mojego życia jest darem 
Boga. Uwielbię Go za czułą miłość. 

Wsłucham się w tkliwe i czułe słowa Jezusa, 
który mówi do apostołów i do mnie: „Nie zosta-
wię was sierotami. Przyjdę do was”. Przypomnę 
sobie moje doświadczenia samotności i bezrad-
ności, gdy czułem się w życiu jak porzucone, nie-
chciane dziecko. Uświadomię sobie, że Jezus ni-
gdy mnie nie opuszcza. Poproszę Go o głębokie 
przeżycie tej prawdy. 

 

Jezus odsłania mi tajemnicę swojej bliskości. 
Przypomina mi, że w pełni poznam ją dopiero w 
wieczności. Obecnie jest mi potrzebna wiara, że 
On jest we mnie, a ja w Nim. Uraduję się tą 
prawdą. Jezus zawsze nosi mnie w swoim sercu. 
Zapytam, czy moje serce jest otwarte na Jezusa. 

W serdecznej rozmowie będę zwierzał się 
z przeżyć serca, które rodzi we mnie usłyszana 
obietnica Jezusa. Wyznam Mu: „Jesteś najwięk-
szą obietnicą mojego życia!”.  



INTENCJE MSZALNE 10 – 17.05.2026

Intencja na maj: aby nikt nie marnował żywności, by każdy miał dostęp do pożywienia. 

10.05.2026 – VI NIEDZIELA Wielkanocna 

B: 9:00 + Longin i Jan Piotrowscy, zmarli z rodziny Piotrowskich i Hamkało 

D: 10:30 + Zofia i Piotr Szewczuk, Marcin Szewczuk 

Sz: 12:00 + Jadwiga Skibińska (greg. 29) 

11.05.2026 – PONIEDZIAŁEK 

B: 18:00 + Jadwiga Skibińska (greg. 30) 

12.05.2026 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Józef, Zofia, Mieczysław i Stanisława 

13.05.2026 – ŚRODA – dzień fatimski u św. Bartłomieja 

Sz: 2o:00 

– O Boże błogosławieństwo dla Heleny Drozd z ok. 80-tych urodzin 
– O Boże błog., łaskę zdrowia dla rodzin Bodnar, Rudzkich, Świć i Matera 
– O Boże błogosławieństwo, łaskę zdrowia dla Katarzyny i Adama Bar 
+ Jan Serwadczak (20rśm.) 
+ Kazimierz Durzański (22rśm.) – int. żony 
+ Irena Pytel, Maria i Michał Żurkowscy, Stanisława Suszniak, Maria 
   Poznańska, Jan Rzepa, Małgorzata Nieśpiałowska 
+ Maria Poznańska (1rśm.) 
+ Władysław i Paweł Kubik i dziadkowie 
+ Czesława Abel – int. od Arkadiusza Majewskiego z rodziną 
+ Katarzyna, Józef i Alfred Drozd, Zofia, Piotr i rodzeństwo Mykita 
+ Jolanta Babiarz – int. rodz. Mochniak 
+ Zofia Borowik – int. od brata Zbigniewa z rodziną 
+ Teresa Kowalska, Helena Mykita, Maria Mordal, Katarzyna Birecka 
   (członkinie RR św. Teresy od Dzieciątka Jezus z Dobrzynia) 
+ Janina Poświstak – int. od Anny Szpinety 
+ Aleksandra Owsiak – int. od Danuty i Stanisława Załugowiczów 
+ Zofia Borowik – int. brata Zbigniewa z rodziną 

+ Stanisław Koziar – int. od Heleny i Zbigniewa Drozdów 
+ Bogusław Król – int. od bliskich sąsiadów 

+ Adela Majewska – int. od Małgorzaty i Tomasza Jarosławskich 

+ Maria Poznańska – int. od Ewy z Robertem 

14.05.2026 – CZWARTEK 

D: 18:00 + Stanisława Tomczyk (3rśm.), Tomaszek Tomczyk – int. córki Gabrieli z rodz. 
15.05.2026 – PIĄTEK 

Sz: 18:00 + Czesława, Stefania, Mieczysław, Józef i Kazimierz Szewczuk 

16.05.2026 – SOBOTA 

Sz: 18:00 + Stanisława Dorociak i dziadkowie z obu stron 

17.05.2026 – NIEDZIELA Wniebowstąpienie Pańskie 

B: 9:00 + Tomasz, Eugenia, Bolesław, Stanisław i Józefa Bajsarowicz 

Sz: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla dzieci przystępujących do I Komunii i ich rodzin 

D: 13:00 + Józef, Maria i Józef 
  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Dziś, w szóstą niedzielę Wielkanocy, gromadzimy się wokół ołtarza, aby misterium 
paschalne mogło przemienić nasze życie. Przyjmowanie sakramentów świętych, 
zwłaszcza pełny udział w Eucharystii, wsłuchiwanie się w słowo Boże – to wszystko 
otwiera nas na Najwyższego, który zadziwia swoją mocą, dobrocią 
i bezinteresownością. Tak rodzą się wiara, nadzieja i miłość – dobro, którym można 
I trzeba się dzielić z innymi. Właśnie w ten sposób stajemy się solą ziemi, nadajemy 
właściwy sens naszej doczesności. 

2. W najbliższy poniedziałek rozpoczniemy doroczne Dni modlitw o urodzaje i za kraje 
głodujące. Do środy włącznie przez wstawiennictwo Maryi oraz Świętych podczas 
procesji błagalnych będziemy prosili o błogosławieństwo Boże dla ciężko pracujących 
na roli, o sprzyjającą pogodę dla wzrostu zasiewów i obfitych plonów, aby nikomu w 
naszej Ojczyźnie i na całym świecie nie brakowało chleba powszedniego.  

3. W środę, 13 maja, w liturgii wspominamy Matkę Bożą Fatimską oraz 45. rocznicę 
zamachu na Świętego Jana Pawła II. Mając przed oczami wydarzenia z 13 maja 1981 
roku, wpatrujmy się w jego święte życie, na jego wzór starajmy się żyć w pełnej 
komunii z Panem Bogiem i całkowicie zawierzmy Maryi nasze rodziny i nasze osobiste 
codzienne sprawy. Zapraszam na wieczorną Eucharystię i nabożeństwo fatimskie. 
O godz. 18:00 wystawienie Najświętszego Sakramentu i modlitwa różańcowa, którą 
poprowadzą RR z poszczególnych miejscowości wg ustalonego porządku. O godz. 
20:00 Msza św. fatimska a na zakończenie procesja z figurą MB Fatimskiej. Intencje 
modlitewne spisane czytelnie na kartkach składamy przed rozpoczęciem różańca. 

4. W czwartek, 14 maja, w liturgii czcimy Świętego Macieja Apostoła, wybranego do 
grona Dwunastu w miejsce Judasza. Hebrajskie imię „Maciej” oznacza „dar Boga”. 
Zwróćmy się do tego Świętego, aby wspomagał nasze wysiłki codziennego stawania 
się darem Boga dla braci. 

5. Natomiast w sobotę, 16 maja, przypada święto patrona Polski, Świętego Andrzeja 
Boboli, kapłana i męczennika. Żył na przełomie XVI i XVII wieku i zasłynął jako gorliwy 
kaznodzieja i duszpasterz jezuicki. Zyskał miano „łowcy dusz”. Dnia 16 maja 1657 roku 
został schwytany przez Kozaków. Mimo okrutnych tortur nie wyrzekł się wiary w 
Jezusa Chrystusa. Jego relikwie znajdują się w kościele oo. jezuitów przy ul. 
Rakowieckiej w Warszawie. Niech ten Święty Patron będzie dla nas wzorem 
bezkompromisowości wiary i przywiązania do Zbawiciela, a zarazem orędownikiem w 
trudnym budowaniu ładu i jedności w naszej Ojczyźnie i we wspólnocie narodów. 

6. We wtorek i w piątek o 19:00 katecheza i próba liturgiczna dla dzieci komunujnych. 
Msza Święta, podczas której dzieci z klas trzecich przystąpią do pierwszej Komunii, 
będzie miała miejsce 17 maja o godz. 10:30 w Szydłowicach, a Msza św. w Dobrzyniu 
w tym dniu o godz. 13:00. Komunia rocznicowa 24 maja br. na Mszy św. o godz. 10:30 
w Szydłowicach a w Dobrzyniu Msza o godz. 12:00. 

7. W przyszłą niedzielę, 17 maja, będziemy celebrowali uroczystość Wniebowstąpienia 
Pańskiego. Rozpoczniemy też nowennę przed uroczystością Zesłania Ducha 
Świętego. Warto odprawić to nabożeństwo, wypraszając dla siebie i innych wiele 
światła Ducha Ożywiciela i Uświęciciela, aby nasza wiara, nadzieja i miłość nie 
ustawały w trudnej codzienności. 

8. Przypominam i zapraszam na nabożeństwa majowe ku czci Matki Najświętszej o godz. 
18;00. Weźmy udział w tym modlitewnym uwielbieniu Matki naszego Pana i naszej. 



W tak wielu sprawach osobistych, rodzinnych i narodowych możemy i powinniśmy 
prosić o Jej wstawiennictwo. 

9. Modlitwom wszystkich parafian polecam rodziców i dzieci z naszej parafii, które 
przygotowują się do przyjęcia pierwszej spowiedzi i Komunii Świętej. Niech ich serca 
na trwałe zaprzyjaźnią się z Panem Jezusem, aby jak najczęściej przystępowały do 
Eucharystii – źródła największych łask. 

10. Przed nami w tym roku parafialna Pielgrzymka do Fatimy i Santiago de Compostela. 

11. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy: 

*w Błotach: Maria i Jadwiga Łupkowskie; 

*w Dobrzyniu: Alicja i Jan Pacholewicz, Alicja i Karol Pacholewicz, Beata Pawliszyn, Anna 
i Sławomir Krzywy, Mariola i Łukasz Kowalscy; 

*w Szydłowicach rodzice dzieci komunijnych. 

12. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny.   

13. Parafianom, gościom, jubilatom i solenizantom tego tygodnia życzę błogosławionego 
tygodnia! 

 

W TYM TYGODNIU PATRONUJA NAM  

• we wtorek, 12 maja – Święci Nereusz i Achilles (†około 304), męczennicy, ponieśli 
śmierć za wiarę i pochowani na cmentarzu przy Via Ardeatina – starożytnej drodze 
prowadzącej do Rzymu; 

• tego samego dnia – Święty Pankracy (około 289-304), męczennik, w czasie 
prześladowań chrześcijan za panowania cesarza Dioklecjana odmówił wyrzeczenia 
się wiary chrześcijańskiej, za co został skazany na śmierć i ścięty mieczem w wieku 
około 14 lat; 

• w czwartek, 14 maja – Święty Maciej Apostoł (†około 50, według innych 80), jeden 
z pierwszych uczniów Jezusa, wybrany został przez Apostołów do ich grona na 
miejsce Judasza; 

• w sobotę, 16 maja – Święty Andrzej Bobola (1591-1657), prezbiter i męczennik, patron 
Polski. 

 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ  

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos i jak Maryja czynić 
wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, byśmy budowali komu-
nię, * formowali serca i realizowali Twą misję. * W Duchu Świętym i na chwałę 
Ojca * powierzamy Tobie synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby był Bożym dzie-
łem w nas. * Matko Boża Zwycięska, módl się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 17:00 – 17:30;          BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 
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